
ATA DA 135° (CENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

LEGISLATURA 2017/2020, DO DIA 28 DE FEVEREIRO DE 2020, ÀS 10:00 

(DEZ) HORAS NA SEDE DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, COM A 

PRESENÇA DE 09 (NOVE) VEREADORES, AUSENTES OS VEREADORS 

FRANCISCO UBELARDO E OZÓRIO DANTAS. CONSTATADA A EXISTÊNCIA DE 

QUÓRUM, PELO SENHOR PRESIDENTE FRANCISCO JOSÉ PEREIRA LINS, 

FORAM DECLARADOS ABERTOS OS TRABALHOS DA PRESENTE SESSÃO 

ORDINÁRIA. DANDO CONTINUIDADE, FOI SOLICITADA A LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL APÓS LIDA, FOI SOLICITADA UMA 

RETIFICAÇÃO PELO VEREADOR FERNANDO E EM SEGUIDA, APROVADA. 

DANDO CONTINUIDADE À SESSÃO, FOI ABERTA A MATÉRIA DO EXPEDIENTE 

INICIANDO COM A LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº 02/2020 DE 

INICIATIVA DO VEREADOR JOSÉ ISAEL DOS SANTOS, QUE “INSTITUI NO 

MUNICÍPIO DE MILAGRES – CE O PRÊMIO “ATLETA DESTAQUE DO ANO”, 

EM HONRA AO MÉRITO AOS DESPORTISTAS AMADORES E PROFISSIONAIS EM 

SUAS DIVERSAS MODALIDADES, COLETIVO E INDIVIDUAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” EM SEGUIDA, LEITURA DO OFÍCIO DE Nº0119/2020 

ENCAMINHANDO O BALANCETE REFERENTE AO MÊS DE JANEIRO DE 2020, 

DO FUNDO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE MILAGRES/CE - PREVIMIL. EM 

SEGUIDA, O PRESIDENTE INFORMOU QUE NA FORMA DO PARÁGRAFO ÚNICO 

DO ARTIGO 108, DO REGIMENTO, A SESSÃO TERIA UM INTERVALO DE 

QUINZE MINUTOS. NA SEQUÊNCIA, COMO NÃO HOUVE MATÉRIAS A SEREM 

DELIBERADAS NA ORDEM DO DIA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AOS 

VEREADORES INSCRITOS PARA MANIFESTAREM-SE EM SEDE DE 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, INICIANDO PELO VEREADOR LANDIM QUE 

CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES E INICIOU SUA FALA REFORÇANDO 

O PEDIDO DAS LUMINÁRIAS DO SITIO LIMOEIRO NOS TRECHOS EM QUE 

FORAM RETIRADAS, PARA QUE NÃO SE TORNE MAIS PERIGOSA, JÁ QUE 

TODOS SABEM QUE LÁ NÃO TEM ACOSTAMENTO. AVISOU QUE JÁ FORAM 

ENVIADOS OFÍCIOS PARA TOMAREM AS DEVIDAS PROVIDENCIAS. NA 

OPORTUNIDADE PEDIU PARA TER MAIS AGILIDADE COM OS CADASTROS DAS 

PESSOAS QUE NECESSITAM DE TRATAMENTO ESPECIAL OU TRATAMENTOS 

COM URGÊNCIAS, NAS QUESTÕES DAS PASSAGENS E EXAMES. FINALIZOU 

SUAS PALAVRAS, FAZENDO UM PEDIDO PARA O SR. PREFEITO DAR MAS 

PRIORIDADE PARA ESSAS PESSOAS , E DAR MAS ASSISTÊNCIA NA ÁREA 

DA SAÚDE. EM SEGUIDA FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR 

FERNANDO QUE CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES, E INICIOU 

COMPLEMENTANDO O VEREADOR LANDIM, LEMBRANDO QUE ANO PASSADO 

JUNTO COM TODOS OS COLEGAS SOLICITOU A GESTÃO MUNICIPAL UMA 

ATENÇÃO MAIOR PARA AS PESSOAS QUE TEM CÂNCER. QUE JUNTO À 



SECRETARIA DE SAÚDE TIVESSE UM CADASTRO PARA QUE ELES FOSSEM 

ACOMPANHADOS POR UMA EQUIPE MULTIFUNCIONAL ONDE TIVESSEM CARROS 

DESTINADOS SOMENTE PARA ESSES PACIENTES PARA LEVAR E TRAZER NA 

HORA DA QUIMIOTERAPIA E RADIOTERAPIA, ASSIM DEIXANDO–OS EM 

CASA. FALOU QUE COMO VEREADOR SABE QUE NÃO PODE GERAR GASTOS 

PARA O MUNICÍPIO, E COMENTOU QUE ISSO FOI UMA INDICAÇÃO ONDE 

SOLICITOU JUNTO AOS COLEGAS VEREADORES QUE O APOIARAM. LEVANTOU 

UM PONTO CURIOSO ONDE SE ESCUTA MUITOS FALAREM QUE A GESTÃO 

MUNICIPAL VAI ENTREGAR A OBRA DO LACERDÃO, SE EMPOSSANDO DE UMA 

OBRA DO GOVERNO DO ESTADO, ONDE NA GESTÃO PASSADA ERA UMA OBRA 

DO MUNICÍPIO MAL CONSTRUÍDA PELO MUNICÍPIO. ESCLARECEU A 

POPULAÇÃO QUE ALI É UMA OBRA DO ESTADO OS PROBLEMAS QUE TIVERAM 

FOI DO ESTADO, A LICITAÇÃO É FEITA PELO ESTADO E QUEM TEM QUE 

FISCALIZAR É O ESTADO, ENTÃO, A CONCLUSÃO É DO ESTADO E QUE ELE 

QUE TEM QUE PRESTAR CONTA. DEIXOU CLARO QUE NÃO ADIANTA AS 

PESSOAS OBTER VANTAGENS POLÍTICAS EM UMA OBRA QUE QUEM TEVE O 

MÉRITO NA ÉPOCA FOI O EX-GESTOR HELLOSMAN QUE CONSEGUIU JUNTO 

AO GOVERNADOR CID, COMO TAMBÉM CONSEGUIU JUNTO AO GOVERNO DO 

ESTADO A ESCOLA PROFISSIONALIZANTE. FALOU QUE NÃO ADIANTA A 

PESSOA SE EMPODERAR E FAZER POLÍTICA PUXANDO PARA O SEU PROPRIO 

LADO. FINALIZOU SUAS PALAVRAS FALANDO DA FALTA DOS CARROS DA 

SAÚDE INDO PARA JUAZEIRO E DAS LIMPEZAS DAS CAIXAS D`ÁGUA QUE O 

POVO TANTO SENTE FALTA. EM SEGUIDA FOI FACULTADA A PALAVRA AO 

VEREADOR GERMANO QUE CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES E 

COMEÇOU AGRADECENDO AO SR. PREFEITO LIELSON LANDIM E A TODA SUA 

COMITIVA PELA APRESENTAÇÃO DO DIA ANTERIOR SOBRE O QUADRIÊNIO. 

PARABENIZOU A SECRETARIA DA SAÚDE NA PESSOA DE LEYLANE E TODA 

SUA EQUIPE DE TRABALHO QUE SE FEZ PRESENTE. FALOU QUE SERIA BOM 

SE TODOS OS COLEGAS VEREADORES ESTIVESSEM PRESENTES NAS 

PRESTAÇÕES DE CONTAS. PARABENIZOU TAMBÉM AO PROFESSOR JUNIOR 

QUE ESTAVA PRESENTE E PEDIU PARA DIVULGAR QUE NA PRÓXIMA SESSÃO 

ESTARÁ TRAZENDO O PCCR (PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E 

REMUNERAÇÃO) PARA SER APROVADO JÁ COM SUAS RATIFICAÇÕES. 

PARABENIZOU O VEREADOR ISAEL PELO NOVO PROJETO NO INCENTIVO DO 

ESPORTE NO MUNICÍPIO, POR MAIS UM AVANÇO TIRANDO A JUVENTUDE 

DAS DROGAS, DANDO REALMENTE A QUALIDADE E HONRA QUE CADA UM 

MERECE. FALOU DA CAMPANHA DO CLUBE DE MÃES NO NOME DA DONA 

ZUILA AQUI NO MUNICÍPIO PEDIDO A AJUDA DE TODOS OS COLEGAS 

VEREADORES PARA QUE POSSAM AJUDAR DE ALGUMA MANEIRA AS PESSOAS 

NECESSITADAS. FINALIZOU AGRADECENDO A TODOS E LEMBRANDO QUE 



ESTE ANO É UM ANO POLÍTICO E QUE TEM A CERTEZA QUE TODOS VIRAM 

E VIRÃO SÓ QUEM TRABALHA EM ANO POLÍTICO. QUE VEJAM QUEM ESTÁ 

DO LADO DO POVO INDEPENDENTE DE LADO POLITICO. EM SEGUIDA, FOI 

FACULTADA A PALAVRA AO VEREADOR IVAN, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS 

OS PRESENTES E INICIOU SUAS PALAVRAS COMENTANDO DAS RUAS EM 

PROMESSA DO SENHOR PREFEITO, ONDE JÁ COMEÇARAM O CALÇAMENTO DA 

RUA JOSÉ XAVIER, E TEM EM MÃOS O PEDIDO PARA VARIAS OUTRAS 

RUAS, COMO A RUA RITA PEREIRA LEITE, MARIA BARBOSA E DA RUA DOM 

PEDRO SEGUNDO, ONDE SE VEM BATALHANDO DESDE O EX-PREFEITO, 

COBRANDO DESDE 1991, O QUAL NUNCA OLHOU PELA AQUELA RUA. FALOU 

QUE ACREDITA MUITO NO ATUAL PREFEITO LIELSON E QUE NÃO IRAR 

DEIXAR DE FAZER O CALÇAMENTO DESSAS E NEM DE OUTRAS RUAS. EM 

OPORTUNIDADE PERGUNTOU SOBRE AS CONTAS DE 2009 SEM COMENTAR NAS 

DE 2011 E OUTROS ANOS QUE FORAM DESAPROVADAS, ONDE JÁ HAVIA 

FALADO COM O SENHOR PRESIDENTE COMO ESTAVA O ANDAMENTO DESSA 

CONTAS ENGAVETADAS E QUANTOS ANOS PASSARAM SEM SEREM VOTADAS. 

NO TEXTO, EM UM TRECHO DESTAQUE DE 2011 TEM UMA PARTE QUE FALA 

QUE SÓ APROVA SE O VEREADOR VOTAR. RESSALTOU USANDO AS PALAVRAS 

DE ANTÔNIO TAVARES: ”O VEREADOR NÃO SABE O VALOR QUE ELE TEM NO 

VOTO, O VEREADOR NÃO SABE O PRESTÍGIO E VALOR NA HORA DE 

VOTAR”. QUESTIONOU AO SENHOR PRESIDENTE SOBRE AS CONTAS DE 

2009, ONDE FICOU DE IR A FORTALEZA E AINDA ESTÁ NO AGUARDO, QUE 

É DO DEVER DO VEREADOR PEDIR PRA MOSTRAR A POPULAÇÃO, POIS JÁ 

TEM UMA CONTA DE 2012 DESAPROVADA DO EX-PREFEITO, A DE 2009 A 

DE 2011 DENTRE OUTRAS. FALOU DAS UBS (UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE) 

PARADAS, QUE É OBRA DO GOVERNO FEDERAL, FOI RECURSO QUE O EX-

PREFEITO ADQUIRIU, COMEÇOU E DEIXOU TODAS AS OBRAS PARADAS, 

DEIXANDO A “BATATA QUENTE” PARA O ATUAL PREFEITO LIELSON, ASSIM 

COMO TAMBÉM A PREFEITURA TODA SUCATEADA. SE DIRIGIU AO VEREADOR 

FERNANDO FALANDO A RESPEITO DO CAMPO DE FUTEBOL, O LACERDÃO, EM 

QUE O COLEGA AFIRMOU QUE QUEM FISCALIZA É O ESTADO, MAS DIGO 

QUE QUEM FISCALIZA SOMOS NÓS, E QUE NA ÉPOCA FORAM COBRADOS 

VÁRIAS VEZES PARA QUE ISSO FOSSE FEITO PARA SABER PRA ONDE FOI 

A VERBA ADQUIRIDA PELO EX- GESTOR. FALOU QUE O VEREADOR TEM QUE 

FISCALIZAR O DINHEIRO PÚBLICO. TERMINOU SUAS PALAVRAS LEMBRANDO 

PRA O PESSOAL DO SITIO MORCEGO, QUE O MATERIAL QUE É RECURSO DO 

MUNICÍPIO JÁ ESTA TODO PRONTO, ESPERANDO SÓ A RETROESCAVADEIRA 

PARA COMEÇAR A FAZER AQUELA REGIÃO, FAZENDO UM SITIO QUE NUNCA 

HOUVE UMA ESTRADA FEITA ANTES. EM SEGUIDA FOI FRANQUEADA A 

PALAVRA AO VEREADOR ISAEL, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS OS 



PRESENTES E COMEÇOU SUAS PALAVRAS QUERENDO SER JUSTO COM O SR. 

PRESIDENTE, FALANDO SOBRE APRECIAÇÃO DE CONTAS DE 2009 QUE NA 

ÉPOCA NÃO ESTAVA NA PRESIDÊNCIA, SABENDO QUE É DE 

RESPONSABILIDADE DO PRESIDENTE DA CASA ATUAR O PROCESSO E 

NOTIFICAR O REPRESENTADO PRA QUE OFERTE O CONTRADITÓRIO. 

RELEMBROU QUE O ATUAL PRESIDENTE DA CASA TOMOU POSSE EM 21 DE 

NOVEMBRO, ONDE FOI CIENTIFICADO DAS CONTAS DE 2011, AS QUAIS JÁ 

ESTÃO NA ASSESSORIA JURÍDICA DA CASA. EM RELAÇÃO AO QUE O 

VEREADOR FERNANDO FALOU, CONCORDOU EM PARTE QUE A FISCALIZAÇÃO 

DE UMA OBRA DO ESTADO, ELA DIZ RESPEITO AO ESTADO, ASSIM COMO 

AS OBRAS DO MUNICÍPIO CABE AOS VEREADORES FISCALIZAR AS 

EXECUÇÕES DOS CONTRATOS, COMO ACOMPANHAR A FISCALIZAÇÃO PELO 

FISCAL DO CONTRATO, QUE É COMO CITA BEM A LEI DE LICITAÇÃO. 

TROUXE PARA DEBATE O OFÍCIO PROTOCOLADO EM 30 DE DEZEMBRO DE 

2019, COM RELAÇÃO AOS PRECATÓRIOS DO FUNDEB, POIS CONSULTANDO O 

SITE DO TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA 5ª REGIÃO,VIU QUE NÃO TEM 

NENHUMA AÇÃO DE EXECUÇÃO POR PARTE DO MUNICÍPIO DE MILAGRES. 

SABENDO QUE A PRESSA ELA INGRESSOU REPRESENTANDO OS MUNICÍPIOS 

EM AÇÃO COLETIVA, A QUAL FOI JULGADA EM PROCEDENTE ESSA AÇÃO, 

POR NÃO TER O PODER DE REPRESENTAÇÃO. EMBORA, JÁ POSTERIORMENTE 

MUITOS ESTADOS INGRESSARAM ATRAVÉS DE ASSOCIAÇÕES DE PREFEITOS 

E PREFEITURAS MUNICIPAIS E CONSEGUIRAM SUA LEGITIMIDADE. CABE 

AO MUNICÍPIO FAZER A EXECUÇÃO, E O DINHEIRO É UMA AÇÃO QUE ESTA 

JULGADA, PORQUE É UMA COISA JULGADA EM FAVOR DO MUNICÍPIO. 

PEDIU AO CORPO JURÍDICO DO MUNICÍPIO QUE ENTRE COM AÇÃO NA 

JUSTIÇA FEDERAL DA REGIÃO, POIS ESTE RECURSO ESTA FAZENDO FALTA 

PROFESSORES QUE TRABALHARAM NESSE PERÍODO. FINALIZOU SUAS 

PALAVRAS PEDINDO AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA, AILTON 

CRISÓSTOMO, SABENDO QUE NESSE PERÍODO É DE MUITO MATO, E QUE O 

MESMO ESTÁ SE DESDOBRANDO PRA SOLUCIONAR. PEDIU QUE MANDASSE 

UMA EQUIPE PARA TRAVESSA JOSÉ DE ALENCAR, POIS A SALSA ESTA 

MUITO GRANDE. EM SEGUIDA FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR 

TIÃO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES E COMEÇOU 

RESSALTANDO AS PALAVRAS DO VEREADOR GERMANO SOBRE O CLUBE DE 

MÃES, O SERVIÇO QUE ELAS PRESTAM A MUITAS CRIANÇAS, ONDE É A 

REALIDADE DE MUITAS FAMÍLIAS QUE MORAM ALI, NA PERIFERIA DA 

CIDADE OU EM BAIRROS LÁ DE CIMA, ONDE PASSAM POR MUITAS 

NECESSIDADES, QUE PRECISAM DO APOIO PÚBLICO, E QUE A GESTÃO 

VOLTE SEU OLHAR PRA AQUELA ÁREA. NA OPORTUNIDADE, FALOU SOBRE A 

PESTALOZZI QUE PASSA POR DIFICULDADES E NECESSITA DO APOIO, 



POIS CORRE UM GRANDE RISCO DE SER FECHADA E PEDIU AOS COLEGAS 

VEREADORES E AO ATUAL GESTOR QUE ENCONTRASSEM UMA MANEIRA DE 

AJUDAR, BEM COMO TAMBÉM PRESTAR ASSISTÊNCIA ÀS DEMAIS 

ASSOCIAÇÕES. PEDIU QUE FOSSE FEITA A REPARAÇÃO DAS LUMINÁRIAS 

NA RUA DOM PEDRO II, E QUE FOSSE VISTA A QUESTÃO DOS ESGOTOS A 

CÉU ABERTO E COBERTO DE MATOS, DIFICULTANDO O TRÁFEGO DAS 

PESSOAS NAQUELA LOCALIDADE. FALOU TAMBÉM DAS ESTRADAS DOS 

SÍTIOS, REFERINDO-SE AO TABOCAS, ONDE VARIAS PESSOAS O PROCURAM 

PRA PEDIR QUE FOSSEM COLOCADAS ALGUMAS CARRADAS DE PIÇARA NOS 

BURACOS MAIORES PARA FACILITAR O TRANSPORTE DOS ALUNOS ATÉ AS 

ESCOLAS. SOLICITOU TAMBÉM À EMPRESA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, QUE 

OLHE PELA ZONA RURAL, PARA DAR ASSISTÊNCIA, POIS A MAIORIA DOS 

POSTES ENCONTRA-SE APAGADOS. PEDIU À SECRETARIA DE 

INFRAESTRUTURA PRA DAR UMA LIMPEZA NA ENTRADA DA CIDADE, NO 

TRECHO PERTO DA RODOVIÁRIA QUE SE ENCONTRA COBERTA DE MATO. 

TERMINOU SUAS PALAVRAS FALANDO SOBRE A CAMPANHA DA FRATERNIDADE 

ONDE O LEMA É “VIU, SENTIU COMPAIXÃO E CUIDOU DELE.” QUE TODOS 

POSSAMOS NÃO SÓ VER, MAS TAMBÉM CUIDAR DO IRMÃO. NA SEQUÊNCIA, 

COM A PALAVRA O SENHOR PRESIDENTE FRANCISCO JOSÉ, EM RESPOSTA 

AO VEREADOR IVAN SOBRE AS CONTAS 2009, INFORMOU QUE HOUVE UM 

REQUERIMENTO EM JANEIRO DE 2020, QUE DEU ENTRADA JUNTO COM O 

TCE, TAL ÓRGÃO QUE APROVA OS PARECER E DESAPROVA. ELE É QUEM 

ORIENTA A TODOS. FALOU QUE EM 2017 E 2018 O PRESIDENTE ERA O 

VEREADOR UBELARDO, E EM 2019 ERA O EX-VEREADOR JOSÉ ROBERTO. 

COMENTOU QUE NESSE PERÍODO O SENHOR VEREADOR DEVERIA TER 

COBRADO DELES, POIS SÓ TEM QUATROS MESES DA SUA POSE, E QUE 

RECEBEU ATRAVÉS DA JUSTIÇA E QUE SÓ ESTÁ ESPERANDO A RESPOSTA 

DO REQUERIMENTO PARA PASSAR AOS DEMAIS. FALOU QUE EXISTE LEI, E 

QUE ESSAS CONTAS PODEM ATÉ JÁ ESTAREM DESAPROVADAS POR SI 

MESMAS. AFIRMOU QUE ACABOU DE RECEBERA PRESIDÊNCIA E QUE SEU 

TRABALHO ESTA SENDO FEITO TUDO DENTRO DA LEI, NEM FAVORECENDO E 

NEM DESFAVORECENDO, E ASSEGUROU QUE OFARÁ TODA NA 

TRANSPARÊNCIA. FINALIZOU SUAS PALAVRAS AGRADECENDO A TODOS, E 

QUE TODOS VOLTEM SEMPRE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO, CONVOCANDO OS 

SENHORES VEREADORES E TODOS OS MUNÍCIPES A COMPARECEREM À 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA QUE ACONTECERÁ NO PRÓXIMO DIA 06 DE 

MARÇO DO CORRENTE ANO, ÀS 10:00H NO PLENÁRIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MILAGRES. E PARA CONSTAR, EU, SEBASTIÃO VASQUES DO 

NASCIMENTO, 1º SECRETÁRIO, LAVREI A PRESENTE ATA. 


